
   
 
 
 
 

  

  
 

Weit über die regionalen Grenzen hinaus ist die universitäre Klinik für Pneumologie als leistungsstarkes 

Kompetenzzentrum in der Lungenheilkunde etabliert. Das Team unter der Leitung von Univ.-Prof. Dr. Christian 

Taube ist hoch spezialisiert auf die Behandlung von chronisch obstruktiven und infektiösen Lungen- und 

Atemwegserkrankungen, seltenen Lungenerkrankungen, berufsbedingten Lungen- und 

Atemwegserkrankungen, genetischen Erkrankungen der Lunge sowie Lungenkrebs.  

Die Klinik deckt das gesamte diagnostische und therapeutische Spektrum der modernen Pneumologie ab. 

Lungentransplantationen werden in interdisziplinärer Zusammenarbeit mit dem Universitätsklinikum Essen 

durchgeführt. Mit der Sektion für Interventionelle Bronchologie steht Ihnen eine der größten bronchologischen 

Abteilungen Deutschlands für Ihre Aus- und Weiterbildung zur Verfügung. 

 

 

Wir suchen zum nächstmöglichen Zeitpunkt in Voll- oder Teilzeit einen 

 

 Assistenzarzt (m/w/d) für die Pneumologie 
 
 

 

Aufgaben: 

 Behandlung pneumologischer Patienten 

 Teilnahme an Wochenend- und Nachtdiensten 

 

Voraussetzungen: 
 Abgeschlossenes Studium der Medizin 

 Interesse an interdisziplinärer und interprofessioneller Zusammenarbeit 

 Interesse an internistischer und pneumologischer Tätigkeit 

 

Wir bieten: 

 umfassende und universitäre Weiterbildung am Lehrstuhl für Pneumologie 

 Rotationsmöglichkeiten innerhalb der gesamten Universitätsmedizin Essen 

 wissenschaftliches Arbeiten und die Möglichkeit zur Promotion / Habilitation 

 Komplette Weiterbildung zum Facharzt Innere Medizin und Pneumologie 

 Qualifikation zur Erlangung der Zusatzbezeichnung Schlafmedizin, Allergologie 

 wertschätzendes und teamorientiertes Arbeitsumfeld sowie Berücksichtigung Ihrer individuellen 

Wünsche 

 Gutes Dienstmodell mit Nachtdienst im Wochenblocksystem und kompensatorischer Freiwoche 

 Innovative Spitzenmedizin in familiärer Atmosphäre 

 Interessante Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten durch eine eigene Bildungsakademie für die 

gesamte Universitätsmedizin Essen (UME) 

 Vergütung nach TVöD-K für kommunale Krankenhäuser – mit Berücksichtigung der persönlichen 

Entwicklungsstufen, Jahressonderzahlung, Bonuszahlung 

 Eine betriebliche Alters- und Hinterbliebenenversorgung (VBL) 

 Zahlreiche weitere Corporate Benefits, z. B. Jobticket zu Konzernkonditionen, Fitnessstudio-

Rabatt (FitX), Teamevents im UME-Verbund 



   
 
 
 
 

  

Unser Profil: 
Seit über einem Jahrhundert ist die Ruhrlandklinik auf Lungenerkrankungen spezialisiert und gilt als eine der 

führenden medizinischen Institutionen in Prävention, Diagnostik und der Behandlung von Lungen- und 

Atemwegserkrankungen in Deutschland. In der spezialisierten Lungenfachklinik der Universitätsmedizin Essen 

(UME) versorgen über 700 Beschäftigte jährlich rund 20.000 Patienten stationär und ambulant. Knapp 229 

Betten stehen in den Fachbereichen der Klinik für Pneumologie, der Klinik für Thoraxchirurgie und thorakale 

Endoskopie, der Thorakalen Onkologie, der Intensivmedizin und Respiratorentwöhnung sowie der 

Anästhesiologie und Schmerztherapie für lungenerkrankte Patienten zur Verfügung. 

Die hohe Spezialisierung wird sichtbar in den zahlreichen interdisziplinären Schwerpunkt-Zentren, wie 

beispielsweise das Lungenkrebszentrum am Westdeutschen Tumorzentrum (WTZ), das Westdeutsche 

Zentrum für Lungentransplantation oder auch für seltene Lungenerkrankungen wie Mukoviszidose (Christiane 

Herzog Zentrum Ruhr), Alpha-1-Antitrypsinmangel oder Lungenfibrose. Für die Medizinische Fakultät der 

Universität Duisburg-Essen sind in Forschung und Lehre am UME-Standort Ruhrlandklinik die Lehrstühle für 

Pneumologie und Thoraxchirurgie verankert. 

Fachliche Auskunft erteilt Ihnen: 
Herr Univ.-Prof. C. Taube, Tel.: 0201 / 433 4001 (Sekretariat) 

E- Mail: Pneumologie@rlk.uk-essen.de 

 

Interessiert? Dann senden Sie bitte Ihre aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen 

vorzugsweise per Mail an:  

 
Bewerbung@rlk.uk-essen.de 

 

 

Alternativ senden Sie bitte Ihre Bewerbungsunterlagen an: 
 

Ruhrlandklinik 

Westdeutsches Lungenzentrum am Universitätsklinikum Essen gGmbH 

Personalabteilung 

Tüschener Weg 40 

45239 Essen 

https://www.ruhrlandklinik.de/
mailto:Pneumologie@rlk.uk-essen.de
mailto:Bewerbung@rlk.uk-essen.de

